



## 最高检：三年来起诉涉黑涉恶犯罪23万人

中共中央宣传部18日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，最高人民检察院分管日常工作副检察长、一级大检察官童建明表示，2013年至今年6月，检察机关批捕各类犯罪嫌疑人858万人，起诉1490万人。扎实开展为期三年的扫黑除恶专项斗争，起诉涉黑涉恶犯罪23万人、“保护伞”2987人。

童建明介绍，检察机关始终把服务经济社会高质量发展作为根本使命。扎实开展为期三年的扫黑除恶专项斗争，坚持“是黑恶犯罪一个不放过、不是黑恶犯罪一个不凑数”，起诉涉黑涉恶犯罪23万人、“保护伞”2987人。经过持续努力，党领导人民保持经济快速发展和社会长期稳定。2013年至2021年，检察机关起诉严重暴力犯罪从10.8万人降至5.9万人。针对重罪持续下降、轻罪占比逐年上升这样一个刑事犯罪结构的明显变化，坚决贯彻少捕慎诉慎押刑事司法政策，刑事案件不捕率、不诉率从2013年的17.9%和4.9%上升至今年上半年的39.2%和23.5%，检察机关起诉到法院前的诉前羁押率从2013年的61.1%降至今年上半年的32.7%，司法文明和进步充分彰显。

### 国际

#### 泽连斯基签署法令 免去乌总检察长和安全局局长职务



乌克兰总统网站17日消息，乌总统泽连斯基当天签署法令，免去伊琳娜·韦涅季克托娃总检察长职务；免去伊万·巴卡诺夫国家安全部局长职务。

17日晚，泽连斯基在总统网站发表视频讲话说，将对安全部门和执法机构每一名工作人员的“具体行为和任何不作为”进行评估。他表示，对乌执法机构的调查已初见成效并将继续进行。

乌克兰国家通讯社17日援引乌国家调查局消息报道，乌国家调查局与国家安全局在一次特别行动中联手抓捕了一名为俄罗斯情报部门服务的乌国家安全局工作人员，此人在今年3月份前担任地方安全部门负责人。

#### 美国两架小飞机空中相撞 导致4人死亡

17日，两架小飞机在美国内华达州北拉斯维加斯市机场上空相撞，导致4人死亡。

美联社以美国联邦航空局为消息源报道，事件发生于当天中午前后，两架飞机均为单引擎飞机，型号分别为派珀PA-46和塞斯纳172。

联邦航空局在一份声明中说，初步信息显示，派

珀PA-46在准备着陆时与塞斯纳172相撞。派珀PA-46坠毁在跑道以东的一片土地上，塞斯纳172掉在一个蓄水池里。社交媒体上的视频显示，其中一架飞机坠毁后起火。北拉斯维加斯市消防部门说，两架飞机上各有2人，全部遇难。联邦航空局和美国国家运输安全委员会已经开始调查事故原因。

#### 美国一非洲裔男子被警察射杀 尸检显示身中46弹



美国25岁非洲裔男子杰兰·沃克上月被警察开枪射杀，由于伤口太多，当时难以确定他究竟中了多少弹。美国媒体16日援引最新公布的尸检结果报道，沃克身中46弹。

这起震惊全美的警察枪杀黑人事件6月27日发生在俄亥俄州萨米特县阿克伦市。沃克因涉嫌交通违规被警方追逐，几分钟后减速驾驶并跳车逃跑。8名警察下车追赶沃克至一处停车场，接着响起枪声。由于执法记录仪画面模糊，无法看清停车场究竟发生了什么。

### 国内

#### 北京市政协原副主席于鲁明 严重违纪违法被立案审查调查

日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对北京市政协原副主席于鲁明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，于鲁明放松政治理论学习，纪法意识淡漠，违反中央八项规定精神，长期违规收受礼品礼金，多次接受可能影响公正执行公务的宴请；为官不廉，通过民间借贷获取大额回报；贪欲膨胀，以权谋

私，利用职务便利为他人在土地转让、项目审批、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予于鲁明开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

#### 武汉警方从猪圈里挖出170万现金 牵出一起特大养老诈骗案



近日，一窝棚内，温度超过40摄氏度，逼仄狭小的猪圈里，被押解而来的嫌疑人说道：“东西就埋在下面。”武汉市公安局江汉区分局专班民警抡起锤子斧头轮番开凿，一个保险箱逐渐显现。据悉，保险箱中存放的170万元牵出一起特大养老诈骗案。

7月17日，武汉市公安局江汉区分局通报，成功打掉一个地跨湖北、湖南、江苏、陕西、云南5省，利用高额回报骗取4000余名中老年人投资款近一亿元的特大养老诈骗犯罪团伙，全链条抓获涉案公司股东、合伙人、各级代理、团长等7个层级15人，查扣非法所得800余万元。



### 助力餐饮消费

记者17日从北京市商务局了解到，为加快北京全市餐饮消费回暖，北京市18日起面向全市消费者发放“重逢美好”餐饮消费券，由政府和提供餐饮类服务的平台企业共同出资，推出外卖类、到店类、养老助残类三种消费券累计1亿元。

### 边栏

#### 德国食用油短缺 一酒吧用啤酒换葵花籽油



乌克兰危机升级影响市场食用油供应，德国一家酒吧推出用啤酒向顾客换葵花籽油活动，以缓解后厨油荒。

据路透社16日报道，这家酒吧位于慕尼黑，在这里喝1升啤酒，可用等量的葵花籽油付款。酒吧经理埃里克·霍夫曼说，酒吧的厨房每周平均需要30升食用油，但目前通常只能买到15升。

俄罗斯和乌克兰都是农产品出口大国，葵花籽油出口量合计占全球76%。乌克兰危机升级以来，瓶装菜籽油和葵花籽油在德国超市经常断货。

#### 直播中刚说炎热天气会致停电 下一秒演播室就遭遇停电



据《纽约邮报》近日报道，美国得克萨斯州休斯敦的一名气象学家在电视直播中提醒民众炎热的天气可能会导致停电的时候，自己就遭遇了停电。

据报道，来自休斯敦ABC电视台的首席气象学家赫尔佐格在节目直播中提到，“现在炎热的天气可能会导致停电”，随后演播室就遭遇了停电。几秒钟后发电机启动，演播室恢复了供电。